

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. uttörőotthon társadalmi összefogással

dén./um kz e

1978. június 4.

a kisteleki petőfi utcai általános iskolában új uttörő-
otthont kaptak a pajtások. az egyemeletes épületet a nagyköz-
ség lakói szinte teljes egészében társadalmi összefogással ké-
szítették el. eredetileg ugyanis csupán félmillió forintjuk
volt az építkezésre. ez az összeg pedig csak a téglák és más
anyagok megvásárlására volt elegendő. a helyi tsz-ek építő-
brigádjai azonban szabadidejükben felhúzták a falakat. építő
vállalatok szocialista brigádjai szabadszombatokon készítettek
el a víz- és a csatornahálózatot. sokat segítettek a kisteleki
kisiparosok és a helyi fogyasztási szövetkezet dolgozói is. a
szülők közül mintegy kétszázan dolgoztak több alkalommal az
építkezésnél. a társadalmi munka értéke így végülis meghalad-
ta a másfél millió forintot.

a gyermekek ezekben a napokban veszik birtokukba az új
uttörőotthont. /mti/

--

- 1 -

9.10./um

NOV
MK

bb 2. gyűjtik a bodzavirágot szabolcsban

hód/um st ie

1978. június 4.

június első napjaiban megkezdte megkezdtek a bodzavirág gyűjtését szabolcs-szatmárban. ezen a vidéken az akácerdőkben, fasorok, dülő utak mentén árokpartokon tömegesen él ez a bokor, amelynek virágából gyógyteát, különféle védőitalokat készítenek. a nyersvirágot a herbária nagyhalászi üzemében szárítják meg. az elmúlt évek tapasztalatai alapján a gyógykönyvénykereskedelem legalább 1800 mázsa nyersvirág felvásárlására számít. a virágyűjtés kifizetődő, mert nyers állapotban 4 forintot adnak kilójáért, s az ügyesebb tanulók egy-egy délután 30-40 kilót is leszednek belőle. a nyugdíjasok közül is sokan bekapcsolódnak ebbe az időszakai munkába. /mti/

-. -

bb 3. restaurálják a nagycenki műemlék templom freskóit

cser/um ká e

1978. június 4.

megszépült a nagycenki műemlék templom, amelyet ybl miklós tervei alapján építettek. a felújítás a külső tatarozással azonban nem fejeződött be: rövidesen hozzákezdenek a templom belsőjének rendbehozásához, többek között a falakat borító freskók restaurálásához.

ybl miklós kevés egyházi épületet tervezett, közöttük a legértékesebb a nagycenki templom. a terveket széchenyi istván kérésére készítette el. a romantikus stílusú templom három hajós és két kereszthajója van. kívülről is oszlopok díszítik és csucsán kis méretű gótikus huszártorony ül. a kapu fölött két sas tartja a széchenyiek címerét. /mti/

-. -

- 2 -

9.15/um

11⁰⁰
MK

bb 4. katonai küldöttség utazott franciaországba

fe um ie

1978. június 4.

oláh istván altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes vezetésével vasárnap katonai küldöttség utazott hivatalos látogatásra franciaországba, jean lagarde tábornoknak, a francia szárazföldi haderő vezérkari főnökének meghívására. /mti/

-. -

bb.5. ifjúsági találkozó győrött

mzs/ok -ie

1978. június 4.

daltól, tánctól, vidámságtól volt hangos győr belvárosa vasárnap. a több ezer fiatal részvételével megtartott megyei kis vit a világifjúsági találkozók hangulatát idézte. az utcákon, tereken óriási plakátokat állítottak, vit bazárokat nyitottak, ahol jelvények, vit-emblémák, trikók, kendők és táskák találtak gazdára. győr három élelmiszeripari vállalata a keksz- és osztyagyár, a hűtőház és a tejipari vállalat árubemutatókat tartott és mindenféle finomságokkal vendégelte meg a fiatalokat.

a város különböző pontjain felállított szabadtéri pódiumokon a néptáncsoportok, színjátszó együttesek szórakoztatták a sétálókat. a megyében élő fiatal művészek találkoztak és művészetpolitikai kérdésekről beszélgettek a kisz-esekkel. a találkozó egyik fénypontja volt a vit klubpályázatra nevezett klubok bemutatója.

i n n e n f e l h a s z n á l h a t ó: 17.00 órától!

a program ifjúsági nagygyűléssel folytatódott. a széchenyi téren takács józsef, a megyei kisz bizottság első titkára szólt a fiatalok ezreihez. az egész napos program vidám karnevállal, utcabállal fejeződött be. /mti/

10.25/-ok

11⁰⁵
MK

-. -
- 3 -

bb.6. horvát népművészeti kiállítás mosonmagyaróvárott

cser/ok ie

1978. június 4.

gazdag anyagu kiállítás nyílt meg mosonmagyaróvárott vasárnap a környékbeli horvát nemzetiségű lakosság népművészeiről, népi kulturájáról. a hansági muzeumban megrendezett kiállításban himzett textiliák, 18-19 századi terítő, vállkendők, népi kerámiák láthatók. bemutatnak egy 1828-ban készült festett szekrényt, s különböző más régi butorokat.

a mai horvát nemzetiségek elődei a tizenhatodik és a tizen-nyolcadik században települtek erre a vidékre. két községben, bezenyén és kimlén a horvátok ma is a lakosság többségét alkotják./mti/

-...-

bb.7. komlói nemzetközi gyermekkórus találkozó

han/ok ie

1978. június 4.

a iv. kodály zoltán nemzetközi gyermekkórus találkozó harmadik napján, a város valamennyi iskolájában házi hangversenyt rendeztek s ezeken részt vett egy-egy hazai vagy külföldi vendégkórus is. az idei fesztiválon a magyarokon kívül bolgár, cseh-szlovák, lengyel, ndk-beli és osztrák gyermekkórusok vettek részt. több mint hatszáz leány és fiú szereplője volt az ének-lő ifjúsági találkozóknak. a találkozó visszatérő alap gondolata; szövegdjék a zene nyelvén is a népek barátsága.

ennek jegyében a komló melletti sikonda fürdőn rendezett kis vív vidám szórakozásra, barátkozásra kínált jó alkalmat, vendég és vendéglátó gyermekselegnek.

a kórusok szereplését szakmai bizottság értékelte. utra-va-lóul jó tanácsokat adtak a további munkához a karvezetőknek. az énekkari vezetők, az ének-zene szakfelügyelők és szak-tanárok pedig szakmai tanácskozáson vitatták meg az általános iskolák énekkari mozgalmának helyzetét a komlói kórus-találkozó tükrében./mti/

10.45/-ok

-...-
- 4 -

M¹⁰ MK

bb.8. időjárásjelentés

ok -ie

1978. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. június 4-én, vasárnap 12 órakor:

meleg idő

európa nyugati, délnyugati részéből az elmúlt éjszaka gyakori záporokról, sőt zivatarokról érkezett jelentés. észak-kelet-európában télies idő van. sok felé esik a hó és szombaton a hőmérséklet egész nap nem emelkedett 1,8 foknál magasabbra. ezzel szemben a kontinens többi részén még a június elején szokásosnál is melegebb van. a napos, száraz időt csak a délutáni órákban váltják fel átmenetileg helyi záporok. a kárpát-medencében hétfőn sem lesz lényeges időjárás változás.

hazánkban szombaton és vasárnap egyaránt derült, száraz idővel kezdődött a nap. a késő délelőtti órákra sok felé megnövekedett a felhőzet és szombaton délután jó néhány helyen átfutó záporosó frissítette fel a fülledt, meleg levegőt, több helyen zivatar is kialakult. területi átlagban jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott, de egy-két helyen előfordult 10-20 mm is.

a hőmérséklet kora délután 26 és 30 fok között volt. az éjszaka ismét mindenütt kiderült az ég, mégsem hűlt sehol 8-16 foknál jobban le a levegő.

vasárnap 11 órakor pedig már ismét 22 és 26 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten szombaton 22,9 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 3,6 fokkal magasabb mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 23 fokos volt.

/folyt.köv./

- 5 -

13.20/-ok

M³⁰ MK

bb.8./ időjárásjelentés 1. folyt./-ok

várható időjárás hétfő estig:

a délutáni órákra mindkét nap megnövekvő felhőzet, megélénkülő, változó irányú szél és elszórtan záporosó, valamint zivatar, éjszaka és délelőtt derült, száraz meleg idő. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 26-31 fok között.

a duna vízállása budapestnél 380 cm, 17,2 fok.

/mti/ ---

bb.11. „kis vit,, csongrádban

tób/ok -ie 1978. június 4.

csongrád város kulcsát nagy imre tanácselnök vasárnap délelőtt a helyi sportpályán rendezett ünnepségen átnyújtotta bódi györgynek, a csongrád megyei kisz bizottság első titkárának. ezzel jelképesen egy napra fiatalok vették birtokukba az évezredes multu tiszta -parti várost, ahová a megye minden részéből feldiszitett külön autóbuszokon érkeztek a vendégek. mintegy négyezren vettek részt a nagygyűléssel kezdődött „mini,, vit-en.

az ünnepi diszt öltött csongrád minden részén gazdag kulturális és sportprogram fogadta a fiatalokat. kuba elnevezéssel erre a napra klubot nyitottak, ahol előadásokat tartottak, filmeket vetítettek a távoli baráti országról. bármerre jártak a vendégek, mindenütt vidámság, kellemes hangulat áradt. még az üzletek izlésesen dekorált kirakatai is a közelebbi világhíjjá találkoztó köszöntötték./mti/

- 6 -

13.25/-ok

1435
MK

bb 9. nagymamák és unokák együtt versenyeztek - „családi,, sportnap tatabányán

ber/pá um ie

1978 június 4.

több számban nagymamák és unokák együtt versenyeztek vasárnap tatabányán, azon a kitünően sikerült tömegsport napon, amit a „sportol a család,, címmel másodizben rendeztek meg a jubileumi sportparkban. az induló között sok volt az olyan „törzsgárda-tag,, aki rendszeresen igénybe veszi a három éve nyílt tömegsport-központot. jöttek korábbi háztömbkörűli versenyek kollektívái, de sokan most először vettek részt ilyen megmozduláson. a több mint tíz sportág közül a kispályás labdarugás volt a legnépesebb. a legnagyobb tapsot az a 20 három éves gyerek kapta, akik síkfutásban versenyeztek. természetesen mindegyikük mellett egy-egy felnőtt mutatta az irányt.

a sportnap minden olyan résztvevője, aki vállalt feladatot teljesítette, tombolajegyet kapott. a nyeremények sportszerek voltak, akárcsak a győztesek díjai. a legkisebbeket kivétel nélkül egy szelet csokival jutalmazták. a sportnapon sportszakorvos és pszichológus adott testedzési tanácsokat az érdeklődőknek. /mti/

bb 10. valamennyi vit-et felidézték a komárom megyei kis vit-en

ber/pá um ie

1978. június 4.

zakatolással elevenítették fel a budapesti vit-et, az ndk nemzeti színeibe öltözött fiatalok idézték fel a berlinit - minden csoport egy másik vit-et jelképezett azon a színpompás esztergomi utcai karneválon, amely vasárnap megnyitotta a komárom megyei kis vit-et. természetesen a legnépesebb, legváltozatosabb a kubai vit csoport volt. a megye minden tájáról érkező fiatalokkal együtt mintegy 5000-en vettek részt az egésznapos programon, de sokszázan csatlakoztak hozzájuk a város idősebb lakói közül is. a színeten tartott nagygyűlésen is, ahol kovács jenő, a ksz kb titkára méltatta a vit jelentőségét, az „idősebbek,, együtt énekeltek a fiatalokkal a divsz indulót. a nap programját a ksz központi művészegyüttesének, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadsereg-csoport központi művészegyüttesének, a megye több népi tánc-együttesének és irodalmi színpadának műsora tarkította. számos sportversenyt is rendeztek.

innen 20 órától használható fel!

a napot nagyszabásu utcai bál, fáklyás felvonulás és dunai lampionos csónakfelvonulás zárta be./mti/

13.30/um

- 7 -

1440
MK

bb.12. gazdag kamillatermés a csongrádi pusztákon-vasárnap is dolgoztak a szedők

tób/ok -ie

1978. június 4.

a csongrád megyei puszták gyógynövényéből, a kamillából bőséges az ideai termés. szentes, csongrád, deszk, röszeke határában vasárnap is dolgoztak a szedők, hogy a sárgálló mezőkről az elvirágzás előtt minél több székfűvet gyűjtsenek. ilyenkor a szó valódi értelmében átfésülik a terepet: speciális munkaeszközökkel, ugynevezett szedő fésűkkel szüretelik a virágokat. valamikor főleg a gyerekek és nyugdíjasok szedték a kamillát, ma viszont egész családok is felkeresik gépkocsikkal a lelőhelyeket. egy ember naponta olyan nyírást tud összegyűjteni - ha jó termő vidékre talál - amiért háromszáz-négyszáz forintot fizetnek az átvevő telepeken. csongrádban az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek ebben az idényben - becslések szerint - mintegy 2 000 mázsa kamillát vásárolnak fel./mti/

-...-

bb.13. pótolni az esők okozta kiesést - paprikaültetés, napraforgóvetés a tiszán-tulon

tób/bty/ok - ie

1978. június 4.

csongrádban a szántóföldek dolgozói vasárnap sem tartottak pihenőt, hogy a szeszélyes időjárás okozta idővesztésüket a lehető legkisebbre csökkentsék. a szegedi tájkerületben befejező szakaszához érkezett a fűszerpaprika ültetése. a nagyüzemi táblákon és a háztáji parcellákon egyaránt gépekkel rakták ki a palántákat. a paprikás gazdaságok nincsenek elmaradásban, amit elsősorban a nagyüzemi technológia térhódításának köszönhetnek. az idén első ízben ugyanis a terület nagyobb részén - csaknem 60 százalékán - magvetést alkalmaztak, a palántázás helyett; lényegesen csökkentve a kézi-erő igényes munkát. vasárnap mintegy 100 ültetőgép járta a földeket és 250 hektáron rakták termő helyükre az előnevelt növényeket.

/folyt.köv./

- 8 -

13.45/-ok

M445 MK

bb.13./ pótolni az esők 1. folyt./-ok

a talajművelő és a vetőgépeknek is akadt bőven dolguk. még több mint 2. 000 hektár mélyfekvésű terület bevetésével adósak a gazdaságok. a talajelőkészítő traktorok a felszikkadt vizjárta, összetömődött földeket lazították, s utána a porhanyós magágyba mindjárt szórták a vetőgépek a silókukorica és napraforgó magját. a lekaszált lucernatáblákon még kintlévő termést forgatták, szárították a földeken, s a megsikkadt zöldtakarmányt folyamatosan vitték tároló telepekre.

békés megye mezőgazdaságában a legfontosabb feladat most a májusi belvizeik okozta hátrány behozása. a jelentős csapadék ugyanis mintegy husz ezer hektárnyi területen okozott gondot, károsította a kukoricát, a napraforgót és a zöldségféléket. ahol a talaj már annyira felszáradt, hogy a gépeket elbirja megkezdték az ujravetést.

vasárnap főleg a megye északi részén, vésztő, szeghalom és köröstarcsa, körösladány térségében dolgoztak a vetőgépek: rövid tenyészidejű kukoricát és napraforgót, s néhány helyen kölest juttattak a földbe./mti/

-...-

bb.14. somogyi kisiparosok juniálisa és kiállítása

káp/ok -ie

1978. június 4.

somogy megye barcsi és nagyatádi járásának kisiparosai juniálisa rendeztek vasárnap a barcsi ösborókában. a festői környezetben fekvő, vadregényes tájon tartott összejöveteleken a kiosk harminc éves jubileumának jegyében vidám, szórakoztató vetélkedőt bonyolítottak le. baracson, a kiosk épületében kiállítás is nyílt a kisiparosok által készített tárgyakkal és felszerelésekkel. a kiállítás bemutatja a kisiparos fejlődését: egykori segédleveleket, továbbá kőmives, ács, szobafestő, kovács, asztalos, szabó szerszámokat, régi ruházati cikkeket, mesteri munkával készített diszitő elemeket láthatnak két héten át az érdeklődők./mti/

-...-

- 9 -

13.50/-ok

M445 MK

bb.15. ,,édes,, vasárnap

Lász/ok -ie

1978. június 4.

telnek a kaptárak a virágzó alföldi akácokban, ahol 40 ezer méhcsalád gyűjti a nektárt. vasárnap sokhelyütt ,,füstöltek,, a méhesek, pergették a vándorméhészek a be-ért akácmézet, hogy üres kaptárakkal indulhassanak az északra fekvő később nyíló akácokba. a szélcsendes, meleg napokon egy-egy család 18-20 kilogramm mézet gyűjtött - kár, hogy a kései nyílás miatt rövid életű az akácvirágzás./mti/

bb.16. néprajzi kiállítás a kecskeméti bozsó-gyűjteményből

rap/ok ie

1978. június 4.

Látványos néprajzi kiállítás nyílt vasárnap a kecskeméti katona józsef muzeumban, cserépedények és faragások címmel. a magyar népművészet kerámia és faragott emlékanyagát reprezentáló tárgyakat a híres bozsó-féle műgyűjteményből válogatták össze. bozsó jános kecskeméti festőművész több mint két évtizede gyűjti a műkincseket, s gazdag gyűjteményét néhány éve szülővárosának, kecskemétnek adományozta. a gyűjtemény népművészeti anyagának legjobb darabjait mutatják most be a megszékhely muzeumban. az egész gyűjteményből - a reneszánsz és barokk butorokból, az európai porcelán- és üveg-művészet remekeiből, a ritka magyar fajanszokból, továbbá a képző- és iparművészeti alkotásokból - a közeljövőben állandó kiállítás nyílik a kecskeméti klapka-házban, ahol az értékeket őrzik./mti/

bb.17. gáspár sándor hazaérkezett

fe/ok ie

1978. június 4.

vasárnap hazaérkezett helsinki-ből gáspár sándor, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, aki az mszmp képviselőletében részt vett a finn kommunista párt xviii. kongresszusán. a ferihegyi repülőtéren borbély sándor, a központi bizottság titkára fogadta./mti/

- 10 -

14.50/-ok

15⁰⁰
MM

bb 18. a mozambiki párt- és állami küldöttség a zánkai uttörő-
városban

t/bév/bá/pg ei

1978. június 4./mti/

a mozambiki párt- és állami küldöttség élén samora moises machellel, a mozambiki felszabadítási front /frelimo/ és a mozambiki népi köztársaság elnökével vasárnap a zánkai uttörő-
városba látogatott. a delegációt elkísérte losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke, puja frigyos külügyminiszter, erdei lászlóné, a magyar nők országos tanácsának elnöke.

uttörők sorfala, s uttörő zenekar hangjai köszöntötték a vendégeket, akiket szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára, pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára és szász andrás, a veszprém megyei tanács elnökhelyettese fogadott.

szücs istvánné ismertette az egyszerre több mint három-ezer uttörőt üdültető, foglalkoztató város szervezeti felépítését, tevékenységét, beszámolt nevelési, módszertani munkájáról, s azt támogató széleskörű társadalmi összefogásról. hangoztatta, hogy a zánkai uttörőváros reprezentálja a több mint 1 millió magyar uttörő nevelésének céljait, módszereit. samora machel és felesége az uttörővárosban bevezetett oktatási módszerekről érdeklődött, majd pedig arról, hogy szervezzenek-e itt nemzetközi tábort. szücs istvánné elmondotta, hogy évente 25 ország gyerekeit fogadják, köztük afrikaiakat is.

a tájékoztató után a vendégek megtekintették az uttörő gárda szemle-foglalkozásait, majd a vöröskeresztesek az elsősegélynyújtást mutatták be, az ifju tűzoltók pedig gyorsaságukat és szakértelmüket. a színházteremben az uttörőegyüttesek adtak műsort a vendégek tiszteletére.

a látogatás végén samora machel átadta a mozambiki fiatalok üdvözlését a magyar uttörőknek, s a látottakat méltatva hangsúlyozta: a magyar uttörőmozgalom ösztönző példát jelent számukra is, megmutatja hogyan kell szocialista, internacionalista szellemben nevelni a fiatalokat.
/mti/

-11-

15.30/pg

15³⁰
MM

bb 19. az első nyári vasárnapon: tizezrek a fővárosi strandokon - sűrített vonat- és autóbuszjáratok

i/sz/pá/pg ei

1978. június 4.

az első napos, igazi nyári vasárnapon valóságos csucsforgalom volt a strandokon, fővároskörnyéki kirándulóhelyeken. a kiránduló-invázió miatt sűrítették a vonat- és autóbuszjáratokat.

a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint vasárnap 2-3 fokkal volt magasabb a napi középhőmérséklet az elmúlt 100 év június 4-i átlagánál, országsszerte 25-28 fokot mértek, s csak a déli helységeken szakította meg egy-egy hosszabb zivatar az egész nap tartó napsütést. az előrejelzések szerint a különböző időjárási frontok elkerülik a kárpát-medencét, legalábbis egyelőre, tehát nem várható lényeges változás hazánk időjárásában. a balaton vize például máris 23 fokos, s ha marad a napos, száraz idő egy-két napon belül 25 fokra melegszik fel.

a szabadság /dagály/ strandfürdőn 20 ezren, a palatinuson 16 ezren, a széchenyiben 10 ezren, és még a hidegvizű rómain is több mint 8000 -en hűsöltek. telt ház volt a csillaghegyi strandon is, s több mint 1200-an keresték fel a közelmúltban megnyílt gellért pezsgőfürdőt. sokan látogattak el az állatkertbe, ahol a legtöbben az állatövödát keresték fel. a kismedvéket és tevéket, kengurukölyköket a szabadban láthatták az érdeklődők.

a nagyforgalomra való tekintettel a bkv sűrítette járatait, egyebek között a jánoshegyre, a csillaghegyi, pünkösdfürdői és csepeli strandokra. a szentendrei hév vonalán a szokásos háromkocsis vonatok helyett hat kocsiból álló szerelvények közlekedtek. nem tartották be a menetrendet a dumai átkelő kishajók sem; buda és pest között a 10 kishajó folyamatosan fordult. sokezren váltottak jegyet a libegőre is. nem okoztak gondot a margit-híd építési munkálatai sem, bár valamelyest lassította a forgalmat, hogy az autóbuszok csak 15 kilométeres sebességgel haladhattak át a hidon. a magánjárművek elől a margit-híd a hét végén le volt zárva, a hidépítő, vágányfektető ezt kihasználva egész nap dolgoztak.

/folyt. köv./

15.30

-12-

NG¹⁰ MK

bb 19./ az első nyári...folyt/pg

csucsforgalom volt a máv-nál és a volánnál is. a máv ügyeleti szolgálatot szervezett, s készenlétbe helyezte a tartalékszerelvényeket, elsősorban a balatoni forgalom zökkenőmentes lebonyolítása érdekében. a volán csupán a szentendre és lánnyfalu között 22 mentesítő autóbust állított forgalomba, köztük több 200 személyes csuklós járművet. a dunakanyari járatokat mindkét oldalon úgy sűrítették, hogy az autóbuszok 10 percenként indultak a menetrend szerinti 20 perces időközök helyett. a nagy forgalom miatt külön autóbust állítottak be a lánnyfalui strand és a váci rév közötti útvonalra.

a volán 125 különjáratot indított vasárnap, közülük 25-öt az ibusz, 21-et a volán tourist, és 5-öt a budapest tourist bérelt. csehszlovák, lengyel, osztrák és nyugatnémet turistákat vittek országjárásra, városnézésre.

/mte/

.-.

bb 20. harmincezren a vasas-juniálison - befejeződött a kétnapos rendezvénysorozat

t/sz/pá/pg ie

1978. június 4.

több mint 30 ezren vettek részt a hét végén a vasas juniálison és ifjúsági napokon. a zugligeti anna-réten immár 11 alkalommal rendezték meg a vasas dolgozók nyári szabadtéri összejövételét. ezuttal a xi. havannai vit jegyében állították össze a juniális sport és művészeti programjait.

vasárnap reggel zenés ébresztő köszöntötte a táborozókat és a kirándulókat, majd folytatódott a sportrendezvények, csapatjátékok, az mhsz pedig fennállásának 30. évfordulója alkalmából kiállítás és bemutatót tartott. délelőtt többezren vettek részt a „kocag a juniális,, programban.

/folyt. köv./

16.00 /pg

-13-

NG¹⁰ MK

bb 20. /harmincezen...folyt/pg

a júniálison bemutatkozott a vit autóbusz is, amelynek dokumentációs anyaga felöleli a vit történetét, és bemutatja a xi. vit házigazdáját, havannát. a teszársz károly vasas művészegyüttes egész nap gazdag programot nyújtott a fiatalok számára a vasas kórusok, magyar és külföldi pol-beat énekesek a sátortábort járva köszöntötték az üzemek dolgozóit. az apróságokat a kakaóbarban fellépő népszerű fővárosi művészek szórakoztatták.

este „köszöntünk vit, köszöntünk havanna,, címmel a vit-re induló fiatal művészek gálaműsora zárta a kétnapos rendezvénysorozatot.

a júniális második napján meglátogatta a vasas üzemek sátrait biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, méhes lajos, a budapesti pártbizottság első titkára, soltész istván kohó- és gépipari miniszter és herczeg károly, a vasas-szakszervezet titkára is./mti/

--

bb 21. több mint háromezer gépkocsi a veszprémi lada találkozón

bév/pá pg ie

1978. június 4.

ügyességi versenyel, fényszóróbeállítással, fogyasztásméréssel és más hasznos szolgáltatással, szaktanácsadással kezdődött meg vasárnap veszprémben az 5. lada találkozó. már a kora délelőtti órákban több mint 3000 gépkocsi parkolt a 8-as számú főútvonal 48-as kilométer-kövének környékén, a népszerű gépkocsik találkozóhelyén. a magyar-szovjet gépkocsi kooperációban a személyautó kereskedelmében és üzemeltetésében érdekelt tíz vállalat állította fel sátrait, küldte el szakembereit, akik tanácsot adtak és ismertették új termékeiket. az 5. lada találkozó ujdonsága, a bl-4 p jelzésű gyújtógyertya, amely a veszprémi gyár új bakony családjának első tagja, s kifejezetten a lada gépkocsikhoz készült. vasárnap árusították először és hétfőre kezdve az autók üzletekben is kapható.

/folyt. köv./

16.20/pg

-14-

17³⁰ MK

bb 21. - /több mint....folyt/pg

a lada találkozó alkalmából találkoztak és tárgyaltak a kooperációban, értékesítésben résztvevő vállalatok vezetői. ott volt betlej sándor, kohó- és gépipari miniszterhelyettes, d.j. levcsenko, a szovjetunió kereskedelmi képviselője is./mti/

--

bb 22. éremgyűjtők országos találkozója keszthelyen

bév/pá/pg ie

1978. június 4.

a csere és az adásvétel sajátos hangulatu összefüvetele volt vasárnap keszthelyen az éremgyűjtők harmadik országos találkozója. a házigazda keszthelyi éremgyűjtő csoport már az elmúlt esztendőben is igen nagy elismerést szerzett magának, a „keszthely nagyjai,, című sorozatával. a tervezett 13 érméből 9 már elkészült, és a találkozó keresett darabja volt. erre a rendezvényre egyébként a keszthelyi motívumok felhasználásával emlékeztető érmet is készítettek a résztvevőknek./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 18. sz. hírünk /mozambiki/ 1. bek. végére kérjük pótlólag hozzáírni:

/mti/ valamint süti gábor hazánk maputói nagykövete. /17³⁰ MK

--

bb 23. a zalai kisz-fiatalok küldöttgyűlése

tóá/pg ie

1978. június 4.

jó uton halad a zala megyei üzemi kisz-szervezetek kezdeményezése, hogy a fiatalok elsősorban ne munkaidőn túli többlet munkával, hanem a munkaidő alap teljes kihasználásával adjanak többlet - állapították meg a kisz zala megyei küldöttértekezletén vasárnap. százhetven küldött, huszezer zalai kisz-tag képviselőjében tanácskozott zalaegerszegen.

a zalai fiatalok nagy részt vállalnak a közcélú társadalmi munkákból is. csupán az elmúlt évben mintegy negyven millió forint értékű társadalmi munkát végeztek. egyebek között 44 új sportlétesítmény létrehozásával nagymértékben előmozdították az edzett ifjúságért mozgalom fellendítését, a 146 ifjúsági klub pedig a szórakozás mellett szakmai és politikai ismereteik gyarapítását segíti.

/folyt. köv./

16,12

-15-

17⁴⁰ MK

bb 23./ a zalai....folyt/pg

a küldöttgyűlés résztvevői sokat foglalkoztak a mozgalom tartalmi és formai megújításának szükségességével, az életkorhoz közelebbálló munkaformák kialakításával.

a küldöttgyűlés végül újjáválasztotta a kisz megyei bizottságát, az első titkár ismét varga lászló lett./mti/

--

bb 24. nemzetiségi nap nardán

szel/um ie

1978. június 4.

nemzetiségi napot rendeztek vasárnap a nyugati határszéli narda községben. a vas megyei nemzetiségiak - a mintegy tízezer német, horvát és szlovén anyanyelvű lakos - hagyományos találkozóján a megye valamennyi nemzetiségi területe képviseltette magát.

az ünneplőbe öltözött, völgyben fekvő kis horvát faluban sportműsor szórakoztatta a résztvevőket. a művelődési otthonban fotókiállítás nyílt a vasi nemzetiségiak életéről, falvaik fejlődéséről, kulturájuk virágzásáról.

a művelődési ház udvarán délután nagygyűlést rendeztek, a nemzetiségi községek képviselőinek részvételével. ott volt takács lászló, a vas megyei pártbizottság titkára és a magyarországi délszlávok, illetve német és szlovén szövetségek képviselői. szlovén népfront delegációt is köszöntöttek.

↓ demokratikus

csonka györgy, a vas megyei tanács elnökhelyettese ünnepi beszédben méltatta hazánk nemzetiségi politikáját, annak gyakorlati megvalósítását. elismeréssel szólt a nemzetiségiak és anyanemzetük kapcsolatáról, amely könyvcserékben, kulturális együttesek vendégszerepléseiben, kiállításokban, gyermekek cse-
reüldötetésében válik a mindennapok részévé.

/folyt.köv./

- 16 -

17.35/um

18⁰⁰ NK

bb 24. /nemzetiségi nap...folyt./um

a nagygyűlés után a vasi és a megyében vendégszereplő pusztavámi nemzetiségi együttesek adtak műsort.

a nap folyamán szombathelyen a hazafias népfront klubjában találkoztak a vasi nemzetiségi falvak vezetői és a nemzetiségi szövetségek képviselői. főként a közelgő kongresszusokra való felkészülésről és egyéb időszerű kérdésekről folytattak eszmecsereket.
/mti/

--

bb 25. 30 000 tonna árut fuvaroztak vasárnap nyugat-magyarország vasutjai

szel/um ie

1978. június 4.

az első igazi nyári vasárnap mintegy harmincezer tonna árut juttattak célba a vonatok nyugat-magyarországon. a szombathelyi MÁV igazgatóság öt megyéni működési területén a vállalatok 670 vagon igényeltek vasárnapi rakodásra, s kővel, műtrágyával, talajjavító anyagokkal rakták meg.

a nap folyamán az ország rész vasutállomásai ezer vagon árut fogadtak; főként építőanyagot, utburkoláshoz követ. ezek jó részét estig ki is rakták.

a szinte kánikulai vasárnap próbára tette a vasutasokat: a sinek erősen felmelegedtek s a rendezőpályaudvarokon 40-50 fős hőséget sugároztak ki. /mti/

--

bb 26. grafikai kiállítás kőszegen

szel/um ie

1978. június 4.

dobay géza grafikusművész alkotásaiból nyílt vasárnap kiállítás kőszegen, a jurisics vár galériáján. a fiatal művész tárlata része a várossá nyilvánítása 650. évfordulóját ünneplő település jubileumi programjának. a bélyegtervezéssel, plakátkészítéssel is foglalkozó művész több mint 50 műve látható.
/mti/

--

17.40/um

- 17 -

18⁰⁰ NK

bb 27. nyár a balatonnál

bév/pá um ie

1978. június 4.

sikeres volt az 1978-as nyár premierje a balatonparton. a főszezon első vasárnapján igazi strandidő fogadta a vendégeket. a forgalom már a kora délelőtti órákban rendkívül élénk volt, a tihany és szántód között közlekedő komp reggel 9 órától már csak mentesítő járatokkal győzte a szállítást.

telt ház volt az északi part két legnagyobb szállodájában, a balatonfüredi annabellában és a marinában is. az annabellában tíz, a marinában pedig tizenkét országból fogadtak vendégeket, jórészt az előre lekötött szobákban. a vendégek kellemes időtöltését ezekben a napokban a szokásos szolgáltatások mellett sporttájékoztatóval is segítik. a marinában külön sportfelelős adja a friss információkat a labdarúgó világbajnokság eseményeiről; a hallban, társalgókban újabb televíziókészülékeket állítottak be és a tv-közvetítésekhez igazitották a presszók, éttermek nyitvatartását is.

a balatonfüredi nemzetközi táborban vasárnap kétszer annyi vendéget fogadtak, mint amennyire számítottak. de ez sem okozott fennakadást, hiszen a kemping felkészülve várta az idei szezont. vasárnap megérkeztek az első csehszlovák üdülőcsoportok, vendégek jöttek az nszk-ból és ausztriából és több magyar turista döntött úgy, előzetes megrendelés nélkül, hogy a kempingben tölti a hét végét is.

a siófoki nagystrandon június első vasárnapján volt először telt ház, még a déli órákban is hosszú sorok álltak a pénztár előtt.

tizezrek pihentek, fürdöztek a kisalföld folyóinak partjain is. a győri és a környékbeli vízpartokat már a kora délelőtti órákban százak keresték fel. nemcsak a medencés uszodákban, hanem a folyókban is sokan fürödtek. győrről több nábai és dunai szabadstrand nyílt meg. /mti/

.-

- 18 -

1945
MK

bb 28. elutazott budapestről a mozambiki párt- és állami küldöttség

t dg-sz/tk um ie

1978. június 4.

a mozambiki párt- és állami küldöttség, amely samora moises machelnek, a mozambiki felszabadítási front /frelimo/ és a mozambiki népi köztársaság elnökének vezetésével a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a magyar népi köztársaság elnöki tanácsának meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban, vasárnap a késő esti órákban elutazott budapestről. a mozambiki elnököt elkísérte utjára felesége, graca machel is.

a küldöttség tagjai voltak: joaquim a. chissano, a frelimo állandó politikai bizottságának tagja, külügyminiszter, a nemzetgyűlés állandó tagja, mário g. machungo, az állandó politikai bizottság tagja, ipar- és energiaügyi miniszter, nemzetgyűlési képviselő, josé luis cabaco, a központi bizottság tagja, közlekedés- és hírközlésügyi miniszter, nemzetgyűlési képviselő és sérgio vieira, a központi bizottság tagja, a mozambiki bank elnöke, nemzetgyűlési képviselő.

a küldöttséget ünnepélyesen bucsuztatták a ferihegyi repülőtéren, amelyet magyar, mozambiki és vörös zászlók, bucsufeliratok díszítettek. a betonon csapatzászlóval felsorakozott a néphadsereg disz zászlóalja.

a bucsuztatáson megjelent kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és felesége, losonczy páál, az mszmp politikai bizottságának tagja, az elnöki tanács elnöke és felesége, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára, trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, továbbá puja frigyés külügyminiszter, bíró józsef külkereskedelmi miniszter, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, soltész istván kohó - és gépipari miniszter, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, az mszmp központi bizottságának tagjai, trethon ferenc munkaügyi miniszter, valamint rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának elnöke, a központi bizottság tagjai, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, továbbá a politikai élet több más vezető személyisége. jelen volt süttő gábor, hazánk maputói nagykövete. ott volt a budapestre akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

/folyt.köv./

- 19 -

23.13/um

23³⁰
MK

bb 28. /elutazott budapestről....folyt./um

a diszszászalóalj parancsnoka jelentést tett samora moises machelnek, majd felcsendült a magyar és a mozambiki himnusz, közben huszonegy tüzérségi diszlövés hangzott el a küldöttség vezetőjének tiszteletére.

samora moises machel kádár jános társaságában ellépett a diszszászalóalj előtt, s köszöntötte a katonákat.

a vendégek szívélyes bucsút vettek a megjelent magyar közéleti vezetőktől, a diplomáciai testület képviselőitől. a diszszászalóalj diszmenete után uttörők virágcsokrotat nyújtottak át a vendégeknek. kádár jános és losonczi pál baráti kézfogással vett bucsút a repülőgépbe beszálló samora moises macheltől, a küldöttség tagjaitól. néhány perc múlva a magasba emelkedett a mozambiki elnök különgépe. /mti/

-. -

bb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke zárásig

um ie

1978. június 4.

1. uttörőotthon társadalmi összefogással kisteleken
2. bodzavirággyűjtés szabolcsban
3. a nagyecenki templom freskóinak restaurálása
4. katonai küldöttség utazott franciaországba
5. ifjúsági találkozó győrött
6. horvát népművészeti kiállítás mosonmagyaróvárott
7. gyermekkórus találkozó komlón
8. időjárásjelentés
9. ,,családi,, sportnap tatabányán
10. komárom megyei kis vit
11. kis vit csongrádban /1.sz.jav./
12. kamillaszedés csongrádban
13. vasárnapi mezőgazdasági munkák csongrádban /2.jav./
14. somogyi kisiparosok juniálisa /3.sz.jav./
15. mézbegyűjtés somogyban
16. néprajzi kiállítás kecskeméten
17. hazaérkezett gáspár sándor /4.sz.jav./
18. a mozambiki küldöttség zánkán /5.sz.jav./

/folyt.köv./

- 20 -

23.25/um

23³⁰ M

bb 29. /a belföldi ...folyt./um

19. kánikulai forgalom:strandok, bkv, máv, volán
20. vasas juniális
21. veszprémi lada-találkozó
22. éremgyűjtők találkozó veszprémben
23. zalaí kieszerek küldöttgyűlése
24. nemzetiségi nap nardán /6.sz.jav./
25. árufuvarozás a nyugat-magyarországi vasutvonalakon
26. grafikai kiállítás kőszegen
27. nyár a balatonnál
28. elutazott budapestről a mozambiki párt- és állami küldöttség
29. hirjegyzék

-. -

- 21 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zolt

szerkesztette: izsák erika

23.30/um

23³⁰ M